

महत्वपूर्ण एवं खास

नक्सली हमले से घायल जवान की मेकॉज में हुई मौत

जगदलपुर (आरएनएस)। बीजापुर जिले के मिरतुर निवासी आशाराम कड़ती राजनादागांव जिले में डीआरजी में आरक्षक के पद पर पदस्थ हैं, आशाराम कड़ती छुट्टी में अपने घर मिरतुर आया हुआ था। मिरतुर के मंदिर पारा में जवान जब शनिवार की शाम को पहुंचा तो नक्सलियों के स्मॉल एक्शन टीम ने जवान के आने की सूचना पर पहले से ही घात लगाए बैठे थे, जवान को जैसे ही नक्सलियों ने देखा पीछे से उसके सिर पर धारदार हथियार से प्राणघातक हमला कर दिया, जिससे जवान के सिर में गंभीर चोट आई थी। घायल जवान आशाराम कड़ती को पहले नेसलनार के सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र ले जाया गया, जहां डॉक्टरों ने उसकी गंभीर हालत को देखते हुए उसे मेकॉज रेफर किया गया, देर रात घायल जवान को मेकॉज लाया गया, इलाज के दौरान जवान आशाराम कड़ती की मौत हो गई है। रविवार को जवान के शव का पोस्टमार्टम के बाद शव को परिजनों को सौंप दिया गया, जवान के परिजन शव को उनके गृहग्राम मिरतुर के लिए रवाना हो गये हैं जहां उनका आज अंतिम संस्कार किया जायेगा।

दो समूहों में बंटा हाथियों का दल कोरबा (आरएनएस)। जिले के कटधोरा वनमंडल अंतर्गत केंदई रेंज के साल्ही पहाड़ में डेरा डाले 25 हाथियों का दल अब दो समूहों में बंट गया है। एक समूह में 12 हाथी हैं जो कोरबी सर्किल में इसी गांव के आसपास मंडरा रहे हैं। जबकि दूसरे समूह में शामिल 13 हाथी बीती रात सिरमिना पहुंचकर वहां खेतों में उत्पात मचाते हुए अरहर की फसल को मटियामेट कर दिया। हाथियों द्वारा सिरमिना में फसल रौंदे जाने की सूचना मिलने पर वनविभाग का अमला मौके पर पहुंच नुकसानी का आंकलन शुरू कर दिया है। वहीं कोरबी सर्किल में मौजूद हाथियों की निगरानी में वहां के स्टाफ लगे हुए हैं। इधर कोरबा वनमंडल के करतला रेंज में बीती रात घोटमेर जंगल से आगे बढ़कर कोरबा क्षेत्र की सीमा पर स्थित गेराव जंगल पहुंच गए हैं। इससे पहले हाथियों का यह दल कोटमेर के रास्ते आगे बढ़ते हुए बताती पहुंच गए।

कर्मचारी ने पेट्रोल पंप के पैसे का किया हेराफेरी

रायपुर (आरएनएस)। पेट्रोल पंप में काम करने के दौरान कर्मचारी ने 1 लाख 84 हजार रुपए गबन कर लिया। प्रार्थी की शिकायत पर माना पुलिस ने आरोपी के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार श्रृंगारभाठा अभनपुर निवासी प्रार्थी जालंधर कुरें 32 वर्ष ने थाना में शिकायत किया कि आरोपी घनश्याम मांडे 26 वर्ष डुमरतराई स्थित एसएन फ्यूल में काम करता है। काम करने के दौरान आरोपी घनश्याम ने पेट्रोल पंप के हिसाब में 1 लाख 84 हजार रुपए का गबन कर दिया। प्रार्थी की शिकायत पर माना पुलिस ने आरोपी के खिलाफ अमानत में ख्यानत का मामला दर्ज कर जांच में लिया है।

चाकू के साथ युवक गिरफ्तार

रायपुर (आरएनएस)। राजेन्द्र नगर पुलिस ने मुखबिर् की सूचना पर चाकू लहराते हुए एक युवक को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपी के पास से चाकू जब्त किया है। मिली जानकारी के अनुसार पुलिस को सूचना मिली कि पुरेना इंद्राचमनगर में एक युवक चाकू लेकर आम लोगों को डरा धमका रहा है। सूचना पर मौके में पहुंची पुलिस ने आरोपी राहुल जगत 25 वर्ष को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपी के पास से चाकू जब्त किया है। मामले में पुलिस ने आरोपी के खिलाफ आम्स एक्ट के तहत कार्रवाई की है।

दिसंबर के महीने में भी नहीं पड़ रही ठंड, अगले सप्ताह से फिर बदलेगा मौसम का मिजाज

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ में बीते दस वर्षों में रायपुर में दिसंबर का महीना सबसे कम ठंडा रहा, बता दें कि दिसंबर का महीना खत्म होने में केवल एक हफ्ते ही बचे है लेकिन अब भी दिसंबर में ज्यादा ठंड नहीं पड़ रही है। इस महीने में भी आम जनता को गर्मी का एहसास होने लगा है। इसका कारण बता दें कि 2017 में रायपुर का न्यूनतम तापमान 8.9 डिग्री सेल्सियस पहुंचा था, मौसम विभाग का कहना है कि अगले सप्ताह से प्रदेश में मौसम का मिजाज फिर से बदलेगा और एक बार फिर न्यूनतम तापमान में गिरावट आएगी, इससे ठंडक में बढ़ोतरी होगी जहां तक आंबिकापुर में शीतलक तथा संपादक सी.बी. वर्मा द्वारा न्यायसाक्षी प्रिंटर, प्लॉट नं. 32.5, वाड नं. 24, श्रीमम कॉलोनी स्टैडियम के पीछे रायगढ़ से मुद्रित एवं प्रकाशित फोन 07762-221359 पी.आर.बी. अधिनियम के तहत खबरों के चयन के लिए एमिटर-डि-मैल-nyaysakshi@gmail.com- www.nyaysakshi.com, RNI NO :- CHHHIN/2018/76480

गोबर से निर्मित प्राकृतिक पेंट से होगी शासकीय भवनों की पुताई

75 गौठानों में स्थापित हो रही है गोबर से प्राकृतिक पेंट निर्माण युनिट

गौठानों में होने लगा है गोबर से प्राकृतिक पेंट का उत्पादन

लोक निर्माण विभाग ने प्राकृतिक पेंट को एसओआर में किया शामिल

रायपुर। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के निर्देश के परिपालन में लोक निर्माण विभाग ने गौठानों में गोबर से उत्पादित प्राकृतिक पेंट को विभागीय निर्माण कार्यों के एसओआर में शामिल कर लिया है। लोक निर्माण विभाग के प्रमुख अभियंता ने विभागीय अधिकारियों को सभी शासकीय भवनों के रंग-रोगन में केमिकल पेंट के बदले गोबर से बनने वाले प्राकृतिक पेंट का अनिवार्य रूप से उपयोग करने के निर्देश दिए हैं। प्रमुख अभियंता ने इस संबंध में जारी आदेश में कहा है कि गोबर पेंट का उपयोग ग्रामीण अर्थव्यवस्था के सुदृढ़ीकरण एवं



पर्यावरण संरक्षण की दृष्टि से मुख्यमंत्री की महत्वपूर्ण पहल है। लोक निर्माण विभाग द्वारा नव निर्मित भवनों के दो या दो से अधिक कोट्स की वॉशबल डिस्टेंस से पुताई के लिए प्रति वर्ग मीटर 53 रुपए तथा पुराने भवनों के लिए 30 रुपए प्रति वर्ग मीटर की दर निर्धारित की गई है। इसी तरह गोबर से निर्मित प्रीमियम ईमलशन पेंट से नवनिर्मित वॉल पेंटिंग की दर 69 रुपए

प्रति वर्ग मीटर तथा पुराने भवन के लिए प्रति वर्ग मीटर 41 रुपए की दर निर्धारित की गई है। गौरतलब है कि राज्य में पशुधन संरक्षण और संवर्धन के लिए 9619 गांवों में गौठानों की स्थापना की गई है। इन गौठानों में गोधन न्याय योजना के तहत 2 रुपए किलो की दर से गोबर की खरीदी और 4 रुपए लीटर की दर से गौमूत्र की खरीदी की जा रही है।

गोबर से कम्पोस्ट खाद के साथ-साथ अन्य सामग्री का निर्माण महिला समूहों द्वारा किया जा रहा है। गौमूत्र से फसल कीटनाशक और जीवामृत तैयार किये जा रहे हैं। हाल ही में राज्य में गोबर से प्राकृतिक पेंट के उत्पादन की शुरुआत रायपुर के समीप स्थित हीरापुर जवाय गौठान से हुई है। गोबर से प्राकृतिक पेंट बनाने की यूनिट कांकेर जिले के चारामा में भी लूट चुकी है। मुख्यमंत्री भूपेश

बघेल के मंशा के अनुरूप राज्य के 75 गौठानों में गोबर से प्राकृतिक पेंट एवं पुड़ी लीटर रखी गई है, जो मार्केट में कम्पनियों जा रही है। इन इकाईयों के पूर्ण होने पर प्रतिदिन 50 हजार लीटर तथा साल भर में 37 लाख 50 हजार लीटर प्राकृतिक पेंट का उत्पादन होगा। गोबर से प्राकृतिक पेंट के निर्माण का मुख्य घटक काबोक्सी मिथाईल सेल्यूलोज (सीएससी) होता है। सौ किलो गोबर से लगभग 10 किलो सूखा सीएससी तैयार होता है। कुल निर्मित पेंट में 30 प्रतिशत मात्रा सीएससी की होती है।

छत्तीसगढ़ में गोबर से प्राकृतिक पेंट और पुड़ी निर्मित किए जाने की केन्द्रीय सड़क परिवहन मंत्री नितिन गडकरी ने सराहना की है। छत्तीसगढ़ राज्य की इस पहल को उन्होंने ग्रामीणों को रोजगार और ग्रामीण अर्थव्यवस्था के लिए बेहतर कहा है।

राजधानी रायपुर के समीप स्थित हीरापुर जवाय गौठान में महिला समूह ने गोबर से प्राकृतिक पेंट एवं पुड़ी तैयार करने के काम में 22 महिलाएं जुड़ी हैं। यहां तैयार किए गए जा रहे गोबर पेंट का उपयोग शासकीय भवनों की रंगाई पोताई

के लिए उपयोग हो रहा है। गोबर से तैयार प्राकृतिक पेंट की कीमत 230 रुपए प्रति लीटर रखी गई है, जो मार्केट में कम्पनियों के पेंट के मूल्य से लगभग आधी है। इसकी क्वालिटी ब्रांडेड कम्पनी के जैसी है। हीरापुर जवाय गौठान में गोबर से प्राकृतिक पेंट बनाने के लिए 25 लाख रुपए की मशीनों लगाई गई हैं। समूह की अध्यक्ष धनेश्वरी त्रात्रे ने बताया कि गाय के गोबर पहले डी वाटर कलिंग मशीन में डाला जाता है और पानी मिलाकर घोल तैयार कर उसमें कई अन्य सामग्री मिलाई जाती है, फिर इन सब को हाई स्पीड डिस्पेंसर मशीन में मिस्र किया जाता है। इसके बाद पेंट और पुड़ी तैयार होती है। जवाय गौठान में लगी मशीन से आठ घंटे में एक हजार लीटर पेंट तैयार किया जा सकता है।

यहां यह भी उल्लेखनीय है कि गोबर से प्राकृतिक पेंट के निर्माण के लिए 21 नवम्बर 2021 को मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की मौजूदगी में कुमारपाप नेशनल पेपर इंस्टीट्यूट जयपुर, खादी एवं ग्रामोद्योग आयोग, नख्य लघु एवं मध्यम उद्यम मंत्रालय सूची दिल्ली और छत्तीसगढ़ राज्य गौ सेवा आयोग के मध्य हुआ है।

कुशवाहा ट्रेवल्स की बस अनियंत्रित होकर पलटी दो की मौत, तीन गंभीर

बीजापुर (आरएनएस)। जिले में बांगपाल थाना से एक किमी दूरी पर रविवार की सुबह रायपुर से बीजापुर जा रही कुशवाहा ट्रेवल्स की यात्री बस क्रमांक सीजी 17 के 2-9055 अनियंत्रित होकर दुर्घटनाग्रस्त हो गई है। इस यात्री बस में लगभग 15-20 यात्री सवार थे। सुबह हुई दुर्घटना में 02 यात्री की मौके पर मौत हो गई है, वहीं 05 यात्री घायल हुए हैं, जिसमें से तीन गंभीर रूप से घायल यात्री को दंतवाड़ा रेफर किया गया, 02 घायलों का इलाज नेलसनार स्वास्थ्य केंद्र में किया जा रहा है। बस में यात्रा कर रहे बीजापुर के डॉ. चेलापति राव ने बताया कि वे सामने के तरफ बैठे थे, उन्हें भी चोटें आई हैं। बस के पलटने से ऊपर के स्लीपर कोच के यात्रियों को चोटें आई हैं। जिनकी हालत गंभीर बताई जा रही है। कुशवाहा ट्रेवल्स के बीजापुर एजेंट परमेश्वर साहू ने बताया कि मृतकों में एक बस का हेल्पर था जो गेट पर मौजूद था। दूसरा बीजापुर का यात्री था जिसकी



पहचान अभी बाकी है। बांगपाल थाना प्रभारी शशिकांत यादव ने बताया कि यहां से एक किमी दूर रायपुर से बीजापुर जाने वाली कुशवाहा ट्रेवल्स की बस क्रमांक सीजी 17 के डबल्यू 9055 सुबह साढ़े चार-पौने पांच के बीच अनियंत्रित हो कर पलट गई। जिसमें मौके पर दो लोगों की मौत हो गई है। जिनकी पहचान की जा रही है। घटना में पांच लोग गंभीर रूप घायल हुए हैं जिन्हें उपचार के लिए दंतवाड़ा भेजा गया है। बस का ड्राइवर भी बुरी तरह घायल है।

नाला में नहाने के दौरान युवक के चिढ़ाने पर बुजुर्ग ने पत्थर उठाकर मारा, इलाज दौरान हुई युवक की मौत

हत्या के अपराध में 60 वर्षीय आरोपित गिरफ्तार

आरोपी को भेजा गया रिमांड पर, धरमजयगढ़ के ग्राम धरमपुर की घटना

रायगढ़। धरमजयगढ़ पुलिस द्वारा ग्राम धरमपुर के 35 वर्षीय युवक सुखलाल पांडो की हत्या के मामले में कल 60 वर्षीय दुखीराम पाण्डो निवासी खोखरानारा चौकी रैमूमाखुर्द को गिरफ्तार कर न्यायिक रिमांड पर भेजा गया है। आरोपी दुखीराम पाण्डो के परिजन दुखीराम को गुस्सेल और उसकी मानसिक स्थिति ठीक नहीं होना बता रहे हैं। जानकारी के मुताबिक 21 दिसंबर



को थाना धरमजयगढ़ में धरमपुर निवासी गुहाराम पाण्डो रिपोर्ट दर्ज कराया कि 20 दिसंबर के दोपहर अपने फुफेरा भाई सुखलाल पाण्डो (35 साल) के साथ कीबहाधरहा खेत नाला के पास नहाने गये थे। उसी समय दुखीराम पाण्डो जो ग्राम खोखरानारा का निवासी है धरमपुर अपनी पत्नी के साथ मेहमानी में

आया था। वह भी नाला नहाने आया इस दौरान सुखलाल पांडो मजाक में दुखीराम को चिढ़ाया जिससे नाराज होकर दुखीराम पांडो ने सुखलाल को गाली गुफतार कर नाला के पास खड़े बड़ा सा पत्थर उठाकर सुखलाल के गले के पास मार दिया। गुहाराम पांडो दोनों के झगड़े में बीच बचाव कर शांत कराया। सुखलाल की चोट को देखते हुए उसे तुरंत इलाज के लिए धरमजयगढ़ अस्पताल लाये जहां से उसे रायगढ़ रिफर किया गया। घटना के संबंध में थाना धरमजयगढ़ में रिपोर्ट दर्ज कराने पर अपराध क्रमांक 298/2022 धारा 294, 506, 323 आईपीसी के तहत अपराध पंजीबद्ध कर विवेचना में लिया गया। वरिष्ठ अधिकारियों के मार्गदर्शन में थाना

प्रभारी अपने स्टाफ को आरोपी पर निगाह रखने निर्देशित किया गया था। वहीं इलाज दौरान मेडिकल कॉलेज रायगढ़ में आहत सुखलाल पांडो के मृत्यु हो जाने पर थाना चक्रधरनगर से बिना नंबर मर्ग डायरी 24 दिसंबर को थाना धरमजयगढ़ उपनिरीक्षक नंदलाल पैकरा द्वारा असल मर्ग कायम कर प्रकरण में धारा 302 आईपीसी विस्तारित कर आरोपी दुखीराम पांडो पिता मंगलु पांडो उम्र 60 वर्ष निवासी खोखरानारा चौकी रैमूमाखुर्द थाना धरमजयगढ़ को गिरफ्तार कर न्यायिक रिमांड पर भेजा गया है। आरोपी पतासाजी, गिरफ्तारी में थाना प्रभारी नंदलाल पैकरा प्रधान आरक्षक उमाशंकर धूवांत एवं हमराह स्टाफ की प्रमुख भूमिका रही है।

ऋण पुस्तिका की द्वितीय प्रति प्राप्त करने तहसील न्यायालय में झूठा हलफनामा दिए जाने की शिकायत : चार लोगों के खिलाफ धोखाधड़ी का अपराध दर्ज, एक आरोपी गिरफ्तार

आरोपियों ने पेश किया था लीज पर दी गई बेशकीमती भूमि हड़पने झूठा हलफनामा

रायगढ़। 24 दिसंबर 2022 को थाना सिटी कोतवाली रायगढ़ में स्टेशन चौक पेट्रोल पंप के पास रहने वाले अजीत मेहता पिता पीएल मेहता उम्र 66 साल द्वारा थाना कोतवाली में ग्राम गुडगहन, जूटमिल निवासी मकसिरो भुईंहर व अन्य 3 के विरुद्ध षडयंत्र कर क्षति पहुंचाने के उद्देश्य से धोखाधड़ी करने के संबंध में लिखित आवेदन देकर रिपोर्ट दर्ज कराया गया है, रिपोर्टकर्ता के लिखित आवेदन पर थाना प्रभारी कोतवाली निरीक्षक शनिप रात्रे द्वारा आरोपियों पर धोखाधड़ी का अपराध दर्ज कर आरोपियों की पतासाजी, गिरफ्तारी के क्रम में आरोपियों के घर पर दबिश दिया गया जिस पर एक आरोपी को उसके सकुनत से हिरासत में लेकर थाने लाया गया जिसे आज गिरफ्तार कर न्यायिक रिमांड पर भेजा गया है, शेष आरोपियों की गिरफ्तारी



के लिए पुलिस टीम दबिश दी जा रही है। रिपोर्टकर्ता अजीत मेहता निवासी स्टेशन चौक पेट्रोल पंप के पास रायगढ़ से धोखाधड़ी करने के संबंध में लिखित आवेदन देकर रिपोर्ट दर्ज कराया गया है, खसरा नंबर 5/2, 12/3ख, रकबा 0.3440 है, ख.नं. रकबा 1.0960 है, तथा ख.नं. 8 रकबा 0.0570 है, कुल रकबा 1.497 है, शीट नं. 6 में स्थित 28/12 भूमि को वर्ष 2019 में पीलाराम निवासी गडउमरिया दारमंडा से पीलाराम की मृत्यु के पश्चात उसके द्वारा निष्पादित वसियत के द्वारा भूमि स्वामी हक प्राप्त किया है। इसके पहले पीलाराम ने अर्पित मेहता

के नाम 30 वर्ष के लिये पंजीकृत लीज से निष्पादित कर कब्जा हासिल किया है कि लीज तथा वसियत दोनों पर पीलाराम एवं उसके पुत्र मकसिरो तथा उसकी दोनों पुत्री देवमती उर्फ राधा तथा उरकुली का भी सहमति लिया गया था, उक्त भूमि का ऋण पुस्तिका पीलाराम एवं मकसिरो द्वारा लीज के दौरान ही सौंप दिया गया था कि पीलाराम के मृत्यु पश्चात उसके पुत्र मकसिरो एवं उरकुली तथा देवमती उर्फ राधा के द्वारा ऋण पुस्तिका गुमने संबंधी झूठा शपथ पत्र तहसील न्यायालय रायगढ़ के समक्ष प्रस्तुत कर ऋण पुस्तिका का दूसरी प्रति जारी करवाया गया है। रिपोर्टकर्ता बताया कि इसकी जमीन के पीछे संजय सिंह निवासी डिमरापुर की भूमि है जो संजय सिंह के द्वारा जमीन से बेदखल करने पीलाराम के बेटा बेटी- मकसिरो, राधा उर्फ देवमती एवं उरकुली को उकसाता है और उसने ही अपराधिक षडयंत्र रचकर फर्जी तरीके से झूठा हलफनामा पेश करवा

कर ऋण पुस्तिका प्राप्त किया गया है। जबकि इसके द्वारा तहसील न्यायालय में इस संबंध में प्रतिवेदन दिया गया है। थाना कोतवाली में आरोपी संजय सिंह, मकसिरो, राधा उर्फ देवमती एवं उरकुली के विरुद्ध अपराध क्रमांक 1773/2022 धारा 420, 467, 468, 471, 120 (बी), 34 भादवि का अपराध पंजीबद्ध कर आरोपियों की गिरफ्तारी के लिए दबिश दिया गया आरोपी मकसिरो भुईंहर पिता स्वर्गीय पीलाराम भुईंहर उम्र 32 साल निवासी गुडगहन चौकी जूटमिल थाना कोतवाली जिला रायगढ़ को कल शाम ग्राम गुडगहन से हिरासत में लेकर थाने लाया गया आरोपी अपना अपराध स्वीकार किया है जिसे धोखाधड़ी के अपराध में गिरफ्तार कर न्यायिक रिमांड पर भेजा गया है शेष आरोपी फरार है जिनकी पतासाजी की जा रही है। आरोपी पतासाजी, गिरफ्तारी में थाना प्रभारी कोतवाली निरीक्षक शनिप रात्रे, प्रधान आरक्षक हेमन पात्रे एवं हमराह स्टाफ की प्रमुख भूमिका रही है।

अज्ञात ट्रक की टक्कर से कांग्रेस नेता की हुई मौत

कांकेर (आरएनएस)। जिले के भानुप्रतापपुर से तीन किमी दूर ट्रक की टक्कर से कांग्रेस नेता अशोक हिडामी की मौत हो गई। कांग्रेस नेता अपने घर से आज सुबह भानुप्रतापपुर से आ रहे थे, इसी दौरान मृतक की बाइक को ट्रक ने 200 मीटर तक घसीटकर ट्रक चालक ट्रक सहित फरार हो गया, इसके चलते मृतक के हाथ-पैर भी अलग-अलग हो गए। मृतक अशोक हिडामी जिला लघु वनोपज संघ के अध्यक्ष थे, मृतक अशोक हिडामी की पत्नी सोनेकनहार पंचायत की सरपंच हैं। राहगीरों की सूचना पर पुलिस मौके पर पहुंचकर शव को अस्पताल ले जाया गया। अज्ञात ट्रक एवं वाहन चालक की तलाश के लिए



आसपास के सभी पुलिस चौकियों को सूचना देकर सभी ट्रकों की गहन जांच की जा रही है। कांग्रेस नेता वीरेंद्र सिंह ठाकुर ने कहा कि अशोक हिडामी की मौत कांग्रेस के लिए बहुत बड़ी क्षति है, युवा नेता को कांग्रेस ने खोया है, उन्होंने बताया कि 06 महीने पहले ही अशोक के पिता की मौत हुई थी। वहीं भानुप्रतापपुर पुलिस ने मामले की जांच शुरू कर दी है।

दिसंबर के महीने में भी नहीं पड़ रही ठंड, अगले सप्ताह से फिर बदलेगा मौसम का मिजाज

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ में बीते दस वर्षों में रायपुर में दिसंबर का महीना सबसे कम ठंडा रहा, बता दें कि दिसंबर का महीना खत्म होने में केवल एक हफ्ते ही बचे है लेकिन अब भी दिसंबर में ज्यादा ठंड नहीं पड़ रही है। इस महीने में भी आम जनता को गर्मी का एहसास होने लगा है। इसका कारण बता दें कि 2017 में रायपुर का न्यूनतम तापमान 8.9 डिग्री सेल्सियस पहुंचा था, मौसम विभाग का कहना है कि अगले सप्ताह से प्रदेश में मौसम का मिजाज फिर से बदलेगा और एक बार फिर न्यूनतम तापमान में गिरावट आएगी, इससे ठंडक में बढ़ोतरी होगी जहां तक आंबिकापुर में शीतलक तथा संपादक सी.बी. वर्मा द्वारा न्यायसाक्षी प्रिंटर, प्लॉट नं. 32.5, वाड नं. 24, श्रीमम कॉलोनी स्टैडियम के पीछे रायगढ़ से मुद्रित एवं प्रकाशित फोन 07762-221359 पी.आर.बी. अधिनियम के तहत खबरों के चयन के लिए एमिटर-डि-मैल-nyaysakshi@gmail.com- www.nyaysakshi.com, RNI NO :- CHHHIN/2018/76480



है। इसके साथ ही पेंड्रा रोड में टिडरुन बड़ी है। इसके साथ ही आगे मौसम विभाग ने बताया कि शुक्रवार को प्रदेशभर में कबीरधाम सबसे ठंडा रहा, एडब्ल्यूएस कबीरधाम में न्यूनतम तापमान 7.8 डिग्री सेल्सियस रहा। शुक्रवार सुबह से ही रायपुर सहित प्रदेशभर में मौसम शुष्क रहा। हवा की दिशा बदलने की वजह से इन दिनों ठंड थोड़ी कम पड़ रही है। बीते 10 वर्षों में ऐसा हुआ है कि पहली बार दिसंबर में इतनी कम ठंड पड़ी है। रायपुर का अधिकतम तापमान 31.2 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया, जो सामान्य से तीन डिग्री सेल्सियस अधिक रहा।

रायपुर। मनेन्द्रगढ़-चिरमिरी-भरतपुर कलेक्टर पी.एस. ध्रुव ने जिले के किसानों से शासन द्वारा स्थापित उर्पाजन केन्द्रों में धान तथा वन धन केन्द्रों में लघु धान्य फसलों कोदो, कुटकी, रागी की बिक्री समर्थन मूल्य पर करने की अपील की है। कलेक्टर ने कहा है कि फसल का वाजिब मूल्य प्राप्त करने के लिए यह जरूरी है। उन्होंने कहा है कि किसान बिचौलियों से बचें और उनके पास अपनी उपज न बेचें। कलेक्टर ध्रुव शनिवार 24 दिसंबर को निर्माण एवं विकास कार्यों पर जायजा लेने खड़गांव विकासखंड के मझौली गांव पहुंचे थे। इस दौरान उन्होंने कोदो उत्पादक कृषक इन्द्रपाल सिंह को कोदो का बोझा अपने खेत से कांधे पर रखकर खलिहान ले जाते देखकर उनसे



बातचीत की। कलेक्टर ध्रुव किसान इन्द्रपाल के साथ उसके खलिहान गए और वहां कोदो फसल के ढेर का मुआयना किया। उन्होंने कृषक इन्द्रपाल को मिजाई के बाद कोदो की बिक्री वन धन केन्द्र में करने की समझाईश दी। कलेक्टर ने कहा कि सरकार अब धान के जैसे ही

कलेक्टर ने इस मौके पर ग्रामीणों से शासन की विभिन्न योजनाओं के लाभ के बारे में भी जानकारी ली। उन्होंने पीडीएस दुकान से खाद्यान्न की उपलब्धता, मुख्यमंत्री हॉट बाजार क्लिनिक योजना, गौठानों में गोबर खरीदी, धान विक्रय के किंवदंतल, कुटकी 3100 रुपए प्रति क्विंटल तथा रागी की खरीदी 3578 रुपए प्रति क्विंटल की दर से की जा रही है। कलेक्टर ने बताया कि जिले में अभी तक 100 क्विंटल लघु धान्य फसलों की खरीदी समर्थन मूल्य पर वनधन केन्द्रों में की गई है। इस साल जिले के खड़गांव विकासखंड में 500 एकड़ में लघु धान्य फसलों की खेती की जाएगी।